
Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à A. Öèêëè÷åñêèé ñäâèã
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: cyclic.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: cyclic.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Çàäàíà ñòðîêà s, ñîñòîÿùàÿ èç ñòðî÷íûõ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà. Íåîáõîäèìî âûÿñíèòü, åñòü
ëè ñðåäè åå öèêëè÷åñêèõ ñäâèãîâ äâà ðàçëè÷íûõ.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò íåïóñòóþ ñòðîêó s äëèíîé íå áîëåå 2 · 105 ñèìâîëîâ.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå ñëîâî YES, åñëè ó ñòðîêè s åñòü äâà íåñîâïàäàþùèõ öèêëè÷åñêèõ
ñäâèãà, è NO � èíà÷å.
Ïðèìåðû

cyclic.in cyclic.out
abc YES
aaa NO
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à B. Óðàâíåíèå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: equation.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: equation.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íåîáõîäèìî íàïèñàòü ïðîãðàììó, ðåøàþùóþ óðàâíåíèÿ âèäà

a · x + b

c · x + d
= v.

×èñëà a, b, c, d, v çàäàíû, à x � íåèçâåñòíî.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò ïÿòü öåëûõ ÷èñåë: a, b, c, d, v. Âñå îíè íå ïðåâîñõîäÿò 1000 ïî àáñîëþòíîé
âåëè÷èíå. ×èñëà âî âõîäíîì ôàéëå ðàçäåëåíû ïðîáåëàìè è/èëè ïåðåâîäàìè ñòðîê.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Åñëè ó óêàçàííîãî óðàâíåíèÿ íåò ðåøåíèé, âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë ñëîâî NONE. Åñëè ó óðàâ-
íåíèÿ ðîâíî ðåøåíèå, òî âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë ñòðîêó âèäà X = p/q, ãäå p � öåëîå ÷èñëî,
q � íàòóðàëüíîå, p è q âçàèìíî-ïðîñòû, à äðîáü p

q ÿâëÿåòñÿ ðåøåíèåì óðàâíåíèÿ. Åñëè ó óðàâíåíèÿ
áîëåå îäíîãî ðåøåíèÿ, âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë ñëîâî MULTIPLE.
Ïðèìåðû

equation.in equation.out
1 2 3 4 5 X = -9/7
1 1 1 1 1 MULTIPLE
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à C. Âûñîòà òðåóãîëüíèêà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: height.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: height.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Çàäàí òðåóãîëüíèê. Íàéäèòå äëèíó ñàìîé êîðîòêîé èç åãî âûñîò.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò òðè öåëûõ ÷èñëà: l1, l2, l3 � äëèíû ñòîðîí òðåóãîëüíèêà.
Îíè ïîëîæèòåëüíû è íå ïðåâîñõîäÿò 1000. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî òðåóãîëüíèê ñ òàêèìè äëèíàìè ñòîðîí
ñóùåñòâóåò è èìååò íåíóëåâóþ ïëîùàäü.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó ñ òî÷íîñòüþ íå õóæå 10−5.
Ïðèìåðû

height.in height.out
1 1 1 0.866025403784
3 4 5 2.4
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à D. Ìàðñèàíñêèé ÿçûê
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: language.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: language.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íåäàâíî ó÷åíûå ëàáîðàòîðèè ðàäèîàñòðîíîìèè íàó÷íî-èññëåäîâàòåëüñêîãî èíñòèòóòà ôîðìàëü-
íîãî èññëåäîâàíèÿ ãàëàêòè÷åñêîãî àíòðîïîãåíåçà (ÍÈÈ ÔÈÃÀ) çàïèñàëè ðàäèîñèãíàë, ïåðåäàâàå-
ìûé ñ Ìàðñà. Ïîñëå ðàñøèôðîâêè âûÿñíèëîñü, ÷òî ýòèì ðàäèîñèãíàëîì ïåðåäàâàëàñü ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòü áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà. Ýòîò ôàêò íå âûçâàë ó ó÷åíûõ áîëüøîãî óäèâëåíèÿ, áîëüøå
èõ ïîðàçèëî òî, ÷òî íà Ìàðñå åñòü ðàäèîïåðåäàò÷èêè.

Äëÿ òîãî, ÷òîáû ïðî÷èòàòü ïåðåäàííóþ èíôîðìàöèþ, íåîáõîäèìî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü áóêâ ðàç-
áèòü íà ñëîâà. Èçâåñòíî, ÷òî ñëîâà â ìàðñèàíñêîì ÿçûêå ñîñòîÿò íå ìåíåå, ÷åì èç c è íå áîëåå, ÷åì
èç C áóêâ.

Íàçîâåì êà÷åñòâîì ñëîâà ðàçíîñòü ìåæäó ìàêñèìàëüíûì è ìèíèìàëüíûì íîìåðàìè â àëôàâèòå
áóêâ, âõîäÿùèõ â ñëîâî. Íàïðèìåð, êà÷åñòâî ñëîâà ab ðàâíî 2−1 = 1, à ñëîâà abcz ðàâíî 26−1 = 25.

Ïóñòü áûëà ïåðåäàíà ñòðîêà c1, c2, . . . , cn. Äëÿ òîãî, ÷òîáû ðàçáèòü åå íà ñëîâà, ïîñòàâèì ìåæäó
íåêîòîðûìè ñîñåäíèìè áóêâàìè ïðîáåëû. Òîãäà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè áóêâ, îãðàíè÷åííûå ïðîáåëàìè,
íà÷àëîì è êîíöîì ñòðîêè áóäóò ÿâëÿòüñÿ ñëîâàìè. Êà÷åñòâîì ðàçáèåíèÿ ñòðîêè íà ñëîâà íàçîâåì
ñóììà êà÷åñòâ âñåõ âõîäÿùèõ â íåãî ñëîâ.

Âàøà çàäà÷à � íàéòè äëÿ ñòðîêè, ïîëó÷åííîé ó÷åíûìè ëàáîðàòîðèè ðàäèîàñòðîíîìèè, ðàçáèå-
íèå íà ñëîâà ìàðñèàíñêîãî ÿçûêà, îáëàäàþùåå ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûì êà÷åñòâîì.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò òðè öåëûõ ÷èñëà: n, c, C (1 ≤ c ≤ C ≤ n ≤ 5000).
Âòîðàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò n ñòðî÷íûõ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà � ïåðåäàííóþ
ïîñëåäîâàòåëüíîñòü.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå êà÷åñòâî ïîñòðîåííîãî ðàçáèåíèÿ. Âî âòîðîé ñòðîêå
âûâåäèòå ÷èñëî k � êîëè÷åñòâî ñëîâ â ðàçáèåíèè. Äàëåå âûâåäèòå âñå ñëîâà ðàçáèåíèÿ � ïî îäíîìó
â êàæäîé èç ïîñëåäóþùèõ k ñòðîê. Êîíêàòåíàöèÿ âñåõ âûâåäåííûõ ñëîâ â òîì ïîðÿäêå, â êîòîðîì
îíè âûâåäåíû äîëæíà áûòü ðàâíà èñõîäíîé ñòðîêå. Åñëè âîçìîæíûõ âàðèàíòîâ îòâåòà íåñêîëüêî,
âûâåäèòå ëþáîé èç íèõ.

Åñëè ñòðîêó íåëüçÿ ðàçáèòü íà ñëîâà ìàðñèàíñêîãî ÿçûêà, òî âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë ñòðîêó
NO SOLUTION.
Ïðèìåðû

language.in language.out
7 2 4
abacaba

4
3
ab
ac
aba

6 4 5
abacab

NO SOLUTION
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à E. Ïðÿìûå íà ïëîñêîñòè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: lines2d.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: lines2d.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íà ïëîñêîñòè çàäàíû N ïðÿìûõ. Íåîáõîäèìî âûáðàòü ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ïðÿìûõ òàê,
÷òîáû ñðåäè âûáðàííûõ ïðÿìûõ íå áûëî ïàðàëëåëüíûõ (ñîâïàäàþùèå ïðÿìûå â ýòîé çàäà÷å áóäåì
ñ÷èòàòü ïàðàëëåëüíûìè).
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò ðàçìåð n (1 ≤ n ≤ 1000). Ïîñëåäóþùèå n ñòðîê ñîäåð-
æàò êàæäàÿ îïèñàíèå îäíîé ïðÿìîé. Êàæäàÿ ïðÿìàÿ îïèñûâàåòñÿ òðåìÿ öåëûìè ÷èñëàìè: A, B,
C � êîýôôèöèåíòàìè â óðàâíåíèè Ax+By+C = 0. Äëÿ êàæäîé ïðÿìîé âåðíû ñëåäóþùèå óñëîâèÿ:
|A|, |B|, |C| ≤ 105, A2 + B2 6= 0.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå ðàçìåð âûáðàííîãî ïîäíàáîðà ïîïàðíî íåïàðàëëåëüíûõ ïðÿìûõ.
Ïðèìåðû

lines2d.in lines2d.out
3
1 1 4
2 2 2
3 1 0

2

4
1 1 3
2 2 3
3 3 3
4 4 4

1
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à F. Ëåêñèêîãðàôè÷åñêè ìèíèìàëüíîå ÷èñëî
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: minlex.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: minlex.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íàéäèòå ÷èñëî, äåñÿòè÷íàÿ çàïèñü êîòîðîãî ÿâëÿåòñÿ ëåêñèêîãðàôè÷åñêè ìèíèìàëüíîé ñðåäè
äåñÿòè÷íûõ çàïèñåé âñåõ öåëûõ ÷èñåë îò L äî R.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà: L è R (1 ≤ L ≤ R ≤ 109).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó.
Ïðèìåðû

minlex.in minlex.out
4 7 4
4 11 10
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à G. Ïàëèíäðîì
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: palindr.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: palindr.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íàïîìíèì, ÷òî ïàëèíäðîìîì íàçûâàåòñÿ ñòðîêà, îäèíàêîâî ÷èòàþùàÿñÿ ñ îáåèõ ñòîðîí. Íàïðè-
ìåð, ñòðîêà abba ÿâëÿåòñÿ ïàëèíäðîìîì, à ñòðîêà abc � íåò.

Ðàññìîòðèì âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ïðåäñòàâëåíèÿ êîòîðûõ â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ
ÿâëÿþòñÿ ïàëèíäðîìàìè. Íåîáõîäèìî íàéòè n-îå â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ òàêîå ÷èñëî.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 109).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó.
Ïðèìåðû

palindr.in palindr.out
1 1
19 101
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Ñåäüìàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ÿíâàðÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à H. Äîðîãè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: roads.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: roads.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íà íåäàâíî ñîñòàâëåííîì ãåíåðàëüíîì ïëàíå ðàçâèòèÿ îäíîãî èç ðàéîíîâ îäíîãî èç êðóïíûõ
ãîðîäîâ ñòðàíû N -ìåðèêè ïðèñóòñòâóþò n àñôàëüòîâûõ äîðîã. Êðîìå ýòîãî, íà íåì ïðèñóòñòâóþò
m äîðîæíûõ çíàêîâ.

Ðàçóìååòñÿ, ïåðåä óòâåðæäåíèåì ãëàâîé àäìèíèñòðàöèè ðàéîíà ïëàí äîëæåí áûòü òùàòåëüíî
ïðîâåðåí. Ïðè ýòîì îäíèì èç âàæíûõ óñëîâèé, êîòîðîå ïîäëåæèò ïðîâåðêå, ÿâëÿåòñÿ òî, ÷òî íè îäèí
äîðîæíûé çíàê íå íàõîäèòñÿ âíóòðè èëè íà êðàþ êàêîé-íèáóäü äîðîãè. Äåéñòâèòåëüíî, äîñòàòî÷íî
ñòðàííî áóäåò âûãëÿäåòü çíàê ¾Óñòóïè äîðîãó¿, ñòîÿùèé ïîñðåäè ïðîåçæåé ÷àñòè.

Äëÿ ïðîñòîòû áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî êàæäàÿ äîðîãà èçîáðàæàåòñÿ íà ïëàíå ïîëîñîé, à êàæäûé
äîðîæíûé çíàê � òî÷êîé.

Ïóñòü çàäàíà íåêîòîðàÿ ïðÿìàÿ l. Ïîëîñîé øèðèíû d, ñèììåòðè÷íîé îòíîñèòåëüíî ïðÿìîé l
íàçûâàåòñÿ ãåîìåòðè÷åñêàÿ ôèãóðà, ñîñòîÿùàÿ èç òî÷åê, óäàëåííûõ îò ïðÿìîé l íå áîëåå, ÷åì íà
d/2.

Âàøà çàäà÷à ñîñòîèò â òîì, ÷òîáû íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ âûïîëíèò óêàçàííóþ âûøå
ïðîâåðêó ïëàíà.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò ÷èñëî n (0 ≤ n ≤ 1000). Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ n
ñòðîê îïèñûâàåò îäíó äîðîãó. Îïèñàíèå êàæäîé äîðîãè ñîñòîèò èç ïÿòè ÷èñåë: x1, y1, x2, y2, d. Ýòè
÷èñëà îáîçíà÷àþò: (x1, y1) è (x2, y2) � äâå ðàçëè÷íûå òî÷êè ïðÿìîé, îòíîñèòåëüíî êîòîðîé äîðîãà
ñèììåòðè÷íà, d � øèðèíà äîðîãè (1 ≤ d ≤ 1000).

Äàëåå ñëåäóåò ñòðîêà, ñîäåðæàùàÿ ÷èñëî m (0 ≤ m ≤ 1000). Ïîñëåäóþùèå m ñòðîê ñîäåðæàò
êàæäàÿ ïî äâà ÷èñëà � êîîðäèíàòû ñîîòâåòñòâóþùåãî äîðîæíîãî çíàêà. Âñå êîîðäèíàòû âî âõîäíîì
ôàéëå öåëûå è íå ïðåâûøàþò 104 ïî àáñîëþòíîìó çíà÷åíèþ.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå äâà ÷èñëà: êîëè÷åñòâî äîðîã, âíóòðè êîòîðûõ ñòîèò õîòÿ áû îäèí
äîðîæíûé çíàê, è êîëè÷åñòâî äîðîæíûõ çíàêîâ, êîòîðûå ñòîÿò õîòÿ áû íà îäíîé äîðîãå.
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